Протокол
проведения разъяснительного мероприятия по повышению качества оказания госуслуг
от 12.03 2018 г
[bookmark: _GoBack]Присутствовало: 68 
Повестка дня:
1. Разъяснение работникам организации видов государственных услуг и совершенствование  системы оказания гос. услуг(Жаканова О.С)
2. Регистрация ЭЦП для получения гос. услуг (Кислюк В.А)
По первому вопросу выступила отв.по гос.услугам , зам.директор ВР Жаканова О.С. Она отметила в своем выступлении, что сегодня перед нами стоит задача создать эффективную систему оказания государственных услуг, которая позволит максимально удовлетворять потребности наших граждан при оказании государственных услуг.  В связи с этим, в соответствии со стандартами государственных услуг колледж предоставляет восемь  видов государственных на бесплатной основе.
Ежемесячно проводится работа по информированию населения о порядке предоставления государственных услуг посредством СМИ, интернет – ресурсов услугодателей. Так на официальном сайте колледжа имеется раздел «Государственные услуги», где размещены стандарты и регламенты государственных услуг, а также необходимая информация для услугополучателей. Также в колледже на информационных стендах размещены стандарты и регламенты государственных услуг. В колледже осуществляется внутренний контроль за качеством предоставляемых государственных услуг, закреплены ответственные лица по контролю за качественным оказанием государственных услуг. Ежемесячно ведется мониторинг своевременности и качества оказания государственных услуг. 
 Проводится работа по доступному оказанию государственных услуг для лиц с ограниченными возможностями. Во исполнение п.2 статьи 5 Закона РК «О государственных услугах» «создавать необходимые условия для лиц с ограниченными возможностями при получении ими государственных услуг» колледжем приняты комплекс мер: главный корпус оснащен пандусом, установлена кнопка вызова.
По второму вопросу  Кислюк В.А дал разъяснительную информацию  о возможностях получения услуг посредством портала «электронного правительства».
Постановили:
1. Работу по оказани. гос услуг  считать удовлетворительной
2. Продолжить регистрацию  ЭЦП работников организации для получения госуслуг 



